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Τι ζητά η Ιερά Σύνοδος από τον πρώην 
Μητροπολίτη Τυχικό για να άρει την ποινή της 
επ’ αόριστον αργίας
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Κύπρου

Πέντε κωδικοποιημένα πράγματα ζητά η Ιερά Σύνοδο της 
Εκκλησίας της Κύπρου από τον πρώην Μητροπολίτη Πάφου κ. 
Τυχικό τον οποίο από εχθές έθεσε σε επ’ αόριστον αργία.  

Σύμφωνα με τα όσα έγιναν γνωστά από την Ιερά Σύνοδο η επιβολή της ποινής 
θα αρθεί μόνο εάν αυτός:
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1. υποβάλει την ζητηθείσα από την Ιερά Σύνοδο συγκεκριμένη Ομολογία 
Πίστεως,

2. αποσύρει την προσφυγή του η την πρόθεση προσφυγής του σε Πολιτικά 
Δικαστήρια,

3. καταδικάσει τον αποτειχισμό από την Εκκλησία,
4. αποδεχθεί νέα καθήκοντα στην Ιερά Αρχιεπισκοπή Κύπρου, τα οποία θα του 

ανατεθούν από τον Αρχιεπίσκοπο Κύπρου και,
5. παύσει να προκαλεί αναστάτωση και σκανδαλισμό του πληρώματος της 

Εκκλησίας.

Η συνεδρίαση πραγματοποιήθηκε χωρίς την παρουσία του Μητροπολίτη Τυχικού. Η 
απουσία του, αν και επισήμως αποδόθηκε σε λόγους υγείας, συνδέεται με τη 
διαμαρτυρία του ότι δεν κλήθηκε ως μέλος της Συνόδου.

Η Ιερά Σύνοδος, πριν καταλήξει στην επιβολή της ποινής, στάθηκε ιδιαίτερα σε 
τρία σημεία της στάσης του πρώην Μητροπολίτη. Πρώτον, στην άρνησή του να 
συμμορφωθεί προς τους όρους τους οποίους έθεσε σ’ αυτόν η Ιερά Σύνοδος της 
Εκκλησίας της Κύπρου και όπως τον προέτρεψε προς τούτο η Αγία και Ιερά 
Σύνοδος του Οικουμενικού Πατριαρχείου.

Το δεύτερο σημείο έχει να κάνει με την πρόθεση του πρώην Μητροπολίτη για 
προσφυγή του στα Πολιτικά Δικαστήρια. Η Ιερά Σύνοδος χαρακτηρίζει 
απαράδεκτες από άποψη εκκλησιαστικού ήθους τις κινήσεις αυτές καθώς 
καταδικάζονται από τους Ιερούς Κανόνες.

Τρίτον, τον πρώην Πάφου Τυχικό για διχοστασία των μελών της Ιεράς Συνόδου 
καθώς απευθύνθηκε ξεχωριστά και διαφορετικά σε όσους τον υπεστήριξαν και σε 
όσους υπεστήριξαν την έκπτωσή του.

Μετά την εξέλιξη αυτή και την επιβολή της επ’ αόριστον ποινής της αργίας 
αναμένεται να δούμε τον δρόμο τον οποίο θα ακολουθήσει ο πρώην Μητροπολίτης 
Πάφου κ. Τυχικός καθώς, προς ώρας, η Ιερά Σύνοδος φαίνεται να δίνει ένα 
προσωρινό τέλος σε αυτή την υπόθεση.

Η συνεδρίαση της Ιεράς Συνόδου θα συνεχιστεί την Τετάρτη 14 
Ιανουαρίου 2026 για εξέταση των άλλων θεμάτων που απασχολούν την 
Εκκλησία, όπως η υπόθεση των μοναχών της Ιεράς Μονής Οσίου 
Αββακούμ στο Φτερικούδι και οι προωθούμενες αλλαγές του 
Καταστατικού Χάρτη για εκλογή Μητροπολιτών από την Ιερά Σύνοδο και 



όχι από τον λαό.

Αναλυτικά το ανακοινωθέν της 8ης Ιανουαρίου 2026:






